                    二、地理统计表的判读
1．人口抚养比是非劳动年龄人口数与劳动年龄人口数的比值。读图，关于我国五省市人口抚养比，下列叙述正确的是（     ）
[image: ]

A.贵州的少儿人口抚养比最大
B.上海的老年人口抚养比最小
C.北京的少儿人口抚养比大于广东
D.江苏的少儿人口抚养比小于北京
2. 读图，回答2—4题。
[image: ]
2.图中Ⅰ所处的人口增长阶段是（     ）
  A.原始低增长阶段	   B.加速增长阶段
  C.增长减缓阶段		   D.低速增长阶段
3.目前欧洲发达国家人口增长模式类似于 （     ）
  A.Ⅰ	B.Ⅱ	     C.Ⅲ	    D.Ⅳ
4.对图中人口增长模式对应国家的描述，正确的是（     ）
  A.Ⅰ可能是经济最发达的国家
  B.Ⅱ是劳动力短缺、社会保障负担较重的国家
  C.Ⅲ是最适宜发展技术密集型产业的国家
  D.Ⅳ是社会经济和生态压力最小的国家
下图中a、b、c为等压线，箭头表示P地风向， d、e为等温线， f为等高线。
[image: ]
5.图示地区（   ）		
A.可能位于南半球，等温线值d > e 	
B.湖泊可能是位于北半球的咸水湖
C.河流的流向大致是自东南流向西北   
D.P地未来几日气温可能持续升高
读“世界某著名山脉东西两侧的气候资料图” 回答6~8题。
[image: ]
6.下列有关甲地气候特征的叙述，最准确的是（    ）
   A.1月温和多雨，7月炎热干燥
   B.1月炎热少雨，7月温和多雨
   C.7月温和多雨，1月凉爽少雨
   D.终年温和，1月多雨，7月少雨
7.甲地降水的水汽来源主要是（    ）
  A.信风			    B.西风 
  C.夏季风			D.台风
8.乙地最适宜发展的农业是（    ）
  A.水稻种植业		B.商品谷物农业
  C.乳畜业			D.特色瓜果种植业
读“中国沿海省区耕地、水资源统计图”，回答9~10题。
[image: ]
9.此图反映出我国沿海省区水土配合（    ）
  A.北方较协调		B.南方较协调
  C.总体较协调		D.总体不协调
10.我国华北地区春季缺水的原因有（    ）
  ①降水量小，蒸发旺盛  ②水资源利用率低
  ③工、农业和生活用水量大  ④北水南调，水资
  源所剩无几
  A.①②③			B.②③④
  C.①③④			D.①②④
读我国2006年跨省劳动力流出、流入饼状图。回答11—12题。
[image: http://img2.imgtn.bdimg.com/it/u=4000429727,2516152159&fm=26&gp=0.jpg]
11.图中b地区是
A． 东部沿海 B．东北三省 C．中部 D．西南
12.关于我国2006年跨省劳动力流动的影响描述，正确的是
A. 对a城市化的促进作用最强
B. 使b地区工业化进程受到限制
C. 减缓了c地区的人地矛盾
D. 导致d地区农村劳动力严重短缺
“城市开放厕所平衡指数”主要用于描述一个城市所拥有的开放厕所数量与该城市用户日常对开放厕所需求数量之间的平衡程度。主要基于城市开放厕所总量、城市开放厕所覆盖率、城市人均厕所拥有量、城市厕所搜索量占比、城市人均厕所搜索量等众多基础数据维度，通过大数据挖掘、计算得出。下图是我国目前最新“城市开放厕所平衡指数”排名前十位的城市。读图，回答13～15题。
 [image: ]

13．城市开放厕所平衡指数越高说明该城市的开放厕所(　 　)
A．总量越多　　    	B．分布越均匀　 
C．人均拥有量越多　	D．使用越合理
14．从上图看，与“城市开放厕所平衡指数”排名关联度最大的因素是(　 　)
A．地理位置　	B．人口多少　　
C．经济状况　	D．交通通达度
15．要想在一个城市里合理布局开放厕所需要使用的主要地理信息技术是(　 　)
A．遥感技术(RS) 　	B．地理信息系统(GIS)
C．定位系统(GPS)　	D．数字地球
在周围山坡环绕的山谷或盆地中，周围山坡上的冷空气向谷底注泻，并在谷底沉积继续辐射冷却，形成所谓“冷湖”。而在坡地上，气温相对较高，形成所谓“暖带”。下图是我国某山地1月份不同坡向极端最低气温和平均最低气温随高度变化示意图(图中Ⅰ、Ⅱ为极端和平均最低气温)。回答16～18题。
 [image: 19DLELS198.TIF]
16．该山可能是(　 　)
A．长白山　	B．太行山
C．贺兰山　	D．武夷山
17．属于该山地西北坡向1月份平均最低气温的曲线是(　 　)
A．①　	B．②　
C．③　	D．④
18．关于该山地“冷湖”和“暖带”叙述正确的是(　 　)
A．该山地西北坡近地面附近地区全年会出现“冷湖”现象
B．该山地在“冷湖”现象出现地区向上气温是递增的
C．该山地“暖带”中农作物生长周期变长，霜害较轻
D．该山地西北坡，1月份在300m附近高度出现“暖带”
19. 下图示意某区域土地利用结构的变化。读图,完成下列各题。
[image: ]
(1)1650—1780年该区域(　　)
A.人口自然增长率很高	B.经历了移民开垦
C.农业结构复杂		D.注重生态保护
(2)进入20世纪该区域(　　)
A.气候持续干旱	B.大力发展畜牧业
C.种植业产值降低	D.实施了退耕还林
20.图10是世界某区域图，图11是图10中方框内区域等高线地形图，图12是区域内两地日平均日照时数统计图，图131是区域内科罗拉多大峡谷景观图。读图，回答下列问题。
[image: ]
[bookmark: _GoBack]读图，分析西雅图和丹佛两地日平均日照时数差异及原因。
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